

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

No XXXI.—Número 7 837

Segovia.—Lunes 22 de Junio de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

## Democracia

Estamos en pleno sarampión democrático. La Democracia es una especie de divinidad ajetreada por el exceso de popularidad a la que no da un momento de reposo. Se dice que se subvierte a cada instante que hay que democratizar la vida para hacerla más fácil. Para realizar este propósito se comienza por querer borrar las diferencias personales y soltar a todos iguales. Todos unos. Igualdad humana. Generación en serie. Hombres-Ford. La igualdad no se interpreta como una igualdad de justicia—mejor aún que la igualdad debiera decirse la proporcionalidad—sino como igualdad cuyo valor se define con la medida de medir. Todos debemos tener los mismos derechos—¿por qué las mismas cualidades también?—, porque para eso se democratiza la vida. En lo que no existe acuerdo todavía es en lo concerniente al cumplimiento de los deberes. Las dos partes reunidas—goce de derechos y obligación de deberes—daría lugar a la formación de comunidades ideales y perfectas. Comunidades que, en la primera parte—distinción de potestades—sin la segunda—cumplimiento de obligaciones—sería motivo al surgimiento de chuscos cuyo lema ético sería el de «que no se lea Rita». En este caso Rita sería el nombre de pila de la Democracia.

Democratizar a un país no es embrocado. Los apostolados políticos, por muy avanzados que sean, deben que cimentarse sobre dogmas de realización posible. El cultivo de la quimera debe quedar confinado en el campo de los buscadores de joyas y coleccionistas de productos raros. Jamás debe embaucarse.

## El obispo de la Diócesis asiste a la entrega de la bandera a la sección de la Adoración Nocturna de Cabezuela

Cabezuela, 21.—A las ocho de la tarde llegaron ayer el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor Pérez Platero y su secretario particular, don Aurelio del Pino; el Consejo Superior de la Adoración Nocturna, el Consejo superior diocesano y las secciones de Segovia, Cuéllar, Campaspero, Valledado y Veganzones, para constituir la sección de esta localidad y hacerla entrega de la bandera. Asistieron también los tercios de Cabezuela y Veganzones con sus banderas.

El recibimiento tributado al prelado y a las secciones referidas fue sencillamente entusiasta y solemne. Media hora después se rezó el santo rosario, con plática a cargo del doctor Pérez Platero.

A las once de la noche se celebró solemnemente la vigilia inaugural, recepción de los adoradores e imposición de distintivos a los mismos. Dejando después el señor obispo la bandera de la sección de Cabezuela, fué entusiásticamente bordada por la bella señorita Pepita Virseda.

A las tres de esta madrugada el ilustrísimo señor obispo ofició una misa de vigilia, auxiliado por los párocos de Cuéllar y Campaspero, en la que conculgaron unas 650 personas de uno y otro sexo.

A las cinco de la madrugada se verificó la bendición de los campos, cuya ceremonia asistió el pueblo en masa con las secciones de la Adoración Nocturna.

Más tarde, las señoritas Pepita Virseda, María Martín, Patrocino Gómez, Heliodora Gómez, María Gómez, María Luisa Virseda, Acacia Calvo y Fuencisla Rivas, entre otras que sentimos no recordar, sirvieron un espléndido desayuno en local adornado con flores naturales.

A las seis de la mañana, las secciones de la Adoración Nocturna, que llegaron para asistir a la constitución de la de Cabezuela, regresaron a sus localidades respectivas. Se les hizo objeto de cariñosa despedida.

A las nueve de la mañana se ofició misa mayor, con asistencia del doctor Pérez Platero.

En las primeras horas de la tarde el ilustrísimo señor obispo regresó a Segovia, siendo entusiastamente despedido. El prelado exteriorizó su gratitud a todos, por las deferencias de que hizo objeto el pueblo de Cabezuela a cuantos llegaron para tomar parte en tan simpático como religioso acto, el cual ha sido elocuente prueba de los sentimientos católicos de aquel vecindario.

## Ayer fueron proclamados catorce candidatos a Cortes por Segovia

En el salón de la Audiencia se reunió ayer por la mañana la Junta provincial del Censo electoral, para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes por Segovia.

Fueron proclamados los siguientes:

Don Rufino Cano de Rueda, independiente.

Don Antonio Monedero, independiente.

Don Mariano Matesanz, independiente.

Don Francisco Pérez Fernández, independiente.

Don Eugenio Tarragato, independiente.

Don Juan de Contreras, de «Acción Nacional».

Don Jerónimo García Gallego, independiente.

### NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Fees		Fees	
Extracción sin dolor.....	5,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates....	30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

**DENTADURAS SIN PALADAR, cada diente, 10 ptas.**

EL MEJOR NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica, Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Don Manuel Machimbarrena, independiente.

Derecha Liberal Republicana, don Eutiquiano Rebollos Rodríguez.

Don Wenceslao Delgado, independiente.

Don Antonio García Tapia, independiente.

Conjunción republicano-socialista, don Pedro Romero, don Luis Martín de Antonio y don Cayetano Redondo.

## La escisión en la Derecha liberal republicana

El sacerdote, señor Romero Otazo, que vino designado para formar parte de la candidatura de la derecha liberal republicana, se retiró anteanoche y ya ha regresado a Madrid.

El doctor García Tapia, por disentir de la candidatura de la derecha liberal, luchará como independiente.

## Don Melquiades Alvarez y sus amigos se retiran de la lucha electoral en Asturias

Oviedo, 21.—Esta tarde se reunieron en la posesión que don Melquiades Alvarez tiene en la Silla del Rey los candidatos a diputados a Cortes, y después de un cambio de impresiones acordaron facilitar a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Los candidatos a la Diputación a Cortes constituyentes por la provincia de Oviedo, reunidos para examinar los sucesos acaecidos en su primer acto de propaganda electoral en la capital de la circunscripción, han llegado al acuerdo de abstenerse de participar en la próxima contienda electoral, convencidos de que resolución de tanta trascendencia era deber ineludible en las circunstancias presentes, a la vez que exigencia de la dignidad política del partido. No influye en la presente resolución el hecho de que una turba desmandada impidiera con atentados de toda clase el ejercicio de un derecho y el cumplimiento de un deber de propagar nuestros ideales, aun cuando consta a todos claramente las incitaciones que para cometerlas fueron hechas. Lo que, en cambio, fundamenta la decisión adoptada es, de una parte, la tendencia a que prevalece en esta contienda temperamental de violencia absolutamente inconciliable con nuestra tradición política, y de otra, la manifiesta ausencia de la autoridad en la defensa de los derechos ciudadanos. Ni prevención ni garantías fueron concedidas a los que ayer quisieron dirigirse a la opinión asturiana, originándose, en cambio, una represión tardía, desproporcionada y ya inútil.

Esperamos que, pasados estos momentos de otusación, pueda volver a cauces de normalidad la vida política y continuar dentro de ella la actuación del partido, encaminada, como siempre, a la defensa de la verdadera libertad y de la dignidad ciudadana.»

—El ministro de la Gobernación llamó por teléfono al gobernador civil de Oviedo para que hiciera presente a don Melquiades Alvarez el disgusto que le produjeron los sucesos ocurridos en el mitin celebrado en el teatro Campoamor. Le rogó también hiciera presente a dicho señor que en lo sucesivo, si lo considerara oportuno, se le darían toda clase de garantías para la libertad de la propaganda de su partido.

—Se cree que uno de estos días irá a Madrid don Melquiades Alvarez y que regresará después de pasadas las elecciones. La nota de retirada de la lucha de los republicanos liberales demócratas ha sido el comentario obligado en Oviedo.

## Tres heridos en riña, uno de ellos grave

Comunican al Gobierno civil que con motivo de haberse practicado una diligencia de embargo, se promovió un altercado en el Ayuntamiento de Moraleja de Cuéllar entre el secretario del mismo don Agapito Hernández Sanz y el vecino de dicho pueblo Esteban Bayón.

El señor Hernández puso término al incidente expulsando del salón al señor Bayón.

Horas después Esteban Bayón, provisto de una cayada, marchó al domicilio del secretario, al que desahucó. Al salir el señor Hernández acompañado de su esposa, dijo al retador que se marchara, pero éste la emprendió a palos con el secretario y con su esposa, hiriendo a ésta levemente y a aquél de pronóstico reservado.

Don Agapito Hernández pudo quitar la cayada a su agresor y con ella le propinó tres golpes, resultando también herido de pronóstico reservado el Esteban, según certificó el médico de la localidad, que les prestó asistencia a requerimiento del juez municipal.

A consecuencia de los golpes recibidos, se ha agravado Esteban Bayón, hasta el punto de temerse por su vida.

## Datos oficiales de la proclamación de candidatos en toda España

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación, al conversar a la una de la madrugada con los periodistas, facilitó la siguiente nota:

«La proclamación de candidatos se ha verificado en toda España sin el menor incidente digno de comentario.

Sólo en Málaga, por ausencia de algunos vocales, se ha aplazado hasta mañana.

El número de candidatos proclamados en toda España, a excepción de Madrid, Barcelona y Málaga, es de 892.

Mañana participará el ministro la relación de candidatos de cada partido.»

El señor Maura añadió que el detalle que se tenía de los datos recibidos hasta el momento de conversar con los periodistas arroja el siguiente resultado de candidatos proclamados por los partidos.

Derecha republicana, 120. Socialistas, 104. Conjunción republicano-socialista, 94. Radicales, 83; radicales socialistas, 70. Acción Nacional, proclamados en toda España, 33. Independientes, 47. Indefinidos, 50. Acción republicana, 23. Alianza republicana, 28. Reformistas, 10. Monárquicos, 33, y comunistas 22.

Estos 22 se descomponen en la siguiente forma: Almería, 4; Córdoba, 7; en la capital y 1 en la provincia; Las Palmas, 1; Jaén, 1; Logroño, 1; Sevilla, 4 por la capital y 4 por la provincia; Tarragona, 1, y Vizcaya, 4.

## POR ULTIMA VEZ

Por una sola vez—y para terminar, puesto que no estoy dispuesto a sostener diálogos aun siendo mi interlocutor persona tan correcta como don Juan Contreras—, he de decir a éste que no puedo admitir mentores espontáneos que me recuerden el cumplimiento de mis deberes porque los tengo aprendidos desde antes de tomar posesión de mi cargo, máxime cuando el recuerdo es tan inoportuno como extraviado ya que el señor Contreras confunde lastimosamente lo que es crítica de la obra del Gobierno con la imputación de hechos inexactos a éste y a otras autoridades.

La primera la tolero y seguiré tolerando muy gustoso; de ninguna manera lo segundo, ni al señor Contreras ni a nadie, por muy candidato que sea.

JESÚS FERNÁNDEZ CONDE.  
Segovia, 20 Junio 1931.

## Los culpables de los sucesos de Oviedo fueron los altavoces

Valencia.—Acompañando al ministro de Fomento ha llegado a Valencia el gobernador de Oviedo, don Pedro Vargas, quien refiriéndose a los sucesos de Oviedo, ha dicho:

«El suceso—ha dicho—no ha sido consecuencia de una preparación o de un designio preconcebido, sino el resultado súbito de diversas causas. Se habían colocado en el local potentes altavoces para que el genio que rodeaba el teatro oyera los discursos. Uno de los oradores, el candidato señor Becerra, atacó a los socialistas y a don Indalecio Prieto por su gestión en el ministerio de Hacienda, motivando el primer escándalo en el interior del edificio y resultando tres heridos leves. Las palabras del orador excitaron a los grupos que se hallaban en los alrededores del teatro, y la impresión aumentó al ver que eran sacados del teatro los heridos.

Si los altavoces no hubieran difundido el ataque a los socialistas, el suceso no hubiera pasado del escándalo que se promovió en el interior del edificio.

## Se venden

una vaca suiza, recién parida del primer parto y otra cumplida del tercero. Para tratar, con Eusebia Tejedor, en Abades.

## PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

LOS DIAS 26 Y 29 DE JUNIO DE 1931

Con motivo de las fiestas de San Juan y San Pedro se celebrarán

## DOS extraordinarias corridas de toros, DOS

VIERNES, 26 DE JUNIO

¡Monumental corrida de toros!  
Se lidiarán seis escogidos toros de la acreditada ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, vecino de Madrid; los que serán muertos a estoque por los siguientes espadas:

**Marcial Lalanda**

**Manuel Mejías (Bienvenida)**

**Domingo Ortega**

LUNES, 29 DE JUNIO

¡Grandiosa corrida de toros!  
Se lidiarán seis magníficos toros de la acreditada ganadería de don Félix Gómez, vecino de Colmenar Viejo; los cuales serán muertos a estoque por los siguientes espadas:

**Antonio Posada**

**Fermín Espinosa (Hermillita Chico)**

**Eladio Amorós**

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO EN PUNTO DE LA TARDE

## Don Pedro Redondo no se proclama candidato

Llegó de Madrid el abogado del Estado, don Pedro Redondo, con el propósito de proclamarse candidato en las elecciones próximas, con el carácter de republicano-liberal-demócrata. Al enterarse por la Prensa de que, como consecuencia de los sucesos acaecidos en Oviedo al celebrar un mitin el jefe del partido don Melquiades Alvarez y otros, se decía que acaso se acordara dejar de ir a la lucha los miembros del partido, celebró el señor Redondo una extensa conferencia telefónica con don Melquiades y al confirmarle éste que se retiraban todos, el señor Redondo, cumpliendo el acuerdo, ha dejado de proclamarse candidato.

Nos ruega este señor consignemos su agradecimiento a los pueblos e individuos que se han interesado por su triunfo, a los cuales se ofrece incondicionalmente.

## Alborotos en un mitin en Lugo

Impiden hablar al fiscal de la República y al director de Administración local

Lugo, 20.—Esta tarde, a las siete, se celebraba en el teatro Principal un mitin organizado por la Federación republicana gallega, en el que tomaban parte los señores Eloa, fiscal de la República; Recaséns, director de Administración local; Piña y Ramón Martínez.

Después de hacer uso de la palabra los señores Ramón Martínez y Piña, y al empezar a hablar el señor Recaséns, el público de las localidades altas empezó a dar gritos de «¡Fuera Portela Valladares!» «¡Fuera el extranjero!» «¡Que hable en gallego Recaséns!» «¡Abajo los caciques!»

El escándalo fué monumental. El público salió a la calle, donde se produjeron riñas y se repartieron bofetadas en abundancia, mientras en el teatro los señores Martínez y Piña acusaban del acto realizado a los alborotadores. El escándalo arrea y continúan los mismos gritos. Vuelve a intentar hablar el señor Recaséns y continúa el alboroto.

El fiscal de la República, señor Eloa, abandona el local, mientras parte del público aplaude y otros silban.

Por fin, en vista del tremendo escándalo que hay en el teatro y fuera de él, el señor Recaséns deja de hablar y se suspende el acto. A la salida se reparten numerosas bofetadas y estacazos, produciéndose carreras y sustos.

Intervino la Guardia municipal, que despejó las calles.

En el momento en que teléfono numerosos grupos comentan los sucesos.

## Avioneta con averías

Ayer tarde aterrizó en la explanada de Baterías la avioneta «Farman F. 231», tripulada por el súbdito francés Sale André. Procedía del aeródromo de Gamonal (Burgos) y se dirigía a Madrid.

Pasado Segovia, el piloto observó que no disponía de esencia para llegar a su destino, además de que era imposible atravesar el Guadarrama, que estaba totalmente cubierto por las nubes.

Al tomar tierra, la cola de la avioneta registró importantes desperfectos. Una vez reparados, la avioneta se elevó de nuevo para intentar el salto de la cordillera. Después de evolucionar a gran altura con el propósito de pasar sobre las nubes que seguían «garradas» al Guadarrama, el piloto volvió a tomar tierra y en la explanada de Baterías ha permanecido el aparato toda la noche, custodiado por la Guardia civil.

Esta madrugada a reemprendido el vuelo.

## GABINETE DENTAL

JULIO ROMERO DE ARBEIZA  
(ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES)  
ODONTOLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Consulta: de once a una y de tres a siete

TELEFONO 46 CERVANTES, 28 SEGOVIA

ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS.

TALLERES PROPIOS

¡-! Consulta en Cantalejo, los viernes ¡-!

# Importante discurso del señor Lerroux en Barcelona

### Afirma que piensa respetar las comunidades religiosas

Barcelona, 21.—El domingo, a las once de la mañana, se celebró en esta plaza de toros el acto anunciado.

Todas las localidades y el ruedo estaban totalmente ocupados por una inmensa muchedumbre.

Al presentarse el señor Lerroux, fué acogido con una ovación delirante, que se prolongó durante largo rato.

El ministro de Estado comienza su discurso diciendo que se cumple hoy una viva realidad que ha sido tan esperada y en la que van mezclados los recuerdos de su juventud.

Llegan estos momentos en la época en que un hombre que ha dedicado toda su vida a la lucha por la democracia alcanza ya una edad próxima a la ancianidad.

Me vais a permitir que yo dedique un recuerdo a este joven que luchaba en Barcelona, aunque en estas horas de triunfo resulte que ese joven era yo.

A continuación dedica sentidos párrafos recordando los tiempos de exaltación y de sacrificios y sigue diciendo: «Por una vez, después de muchos años, sus servicios en pos del ideal que preconizaba se han visto realizados».

Ha llegado la hora de proclamar la República y también de que las Cortes Constituyentes que salgan de la voluntad del pueblo estructuren esa forma republicana.

Cuando esa hora ha llegado yo he venido a presentar en Barcelona una candidatura de los partidos republicanos, de los diversos partidos republicanos, no de uno solo.

Pasa a continuación a hablar de lo que representa la candidatura por él patrocinada. El partido radical quiere una lucha leal y desea una impresión de liberalidad. Por eso presenta esta lista de nombres que aspira a obtener el sufragio de la clase proletaria, de la plutocracia y de la clase media.

Añade que esta candidatura es la expresión formal del cumplimiento del compromiso que se acordó llevar a las Cortes Constituyentes en el pacto de San Sebastián.

Preconiza la unión de Cataluña con el resto de España y dice que él está dispuesto a defender el Estatuto que se elaboró en 1919, y ese Estatuto ampliado, discutido y depurado por las Cortes Constituyentes con la presencia de todos los partidos será el que rijan las relaciones de Cataluña con el resto de España.

Hace un llamamiento a todos y dice que ha llegado el momento de laborar, pues el trabajo ha de ser la característica del progreso de España.

## LOS PREVISORES DEL PORVENIR, MODELO DE BUENOS ESPAÑOLES

Leemos y reproducimos de «La Nación» correspondiente al 17 del actual, en la sección de «Economía y Finanzas, Bancos, Bolsas y Mercados»:

«Porque es tributo honroso para una entidad española y concuerda con el criterio que venimos sosteniendo sobre la necesidad de que todos los españoles contribuyan a consolidar el orden y robustecer la situación económica del país, reproducimos con mucho gusto del «Boletín Oficial de Los Previsores del Porvenir», lo que sigue:

«En nuestro editorial del «Boletín» anterior, titulado «Acción de Los Previsores del Porvenir en la vida nacional», demostrábamos con hechos irrefutables los señaladísimos servicios prestados a anteriores Gobiernos de España en momentos difíciles para el crédito público y citábamos las frases de elogio que por tal motivo habíamos merecido de personalidades y en documentos de gran significación oficial.

También citábamos la especial estimación en que, desde 1907, tiene a esta entidad de ahorro libre el gran republicano y republicano de buena ceca don Alejandro Lerroux, actual ministro de Estado.

Y después de hacer resaltar lo que habíamos hecho en la Bolsa de Madrid para mantener las cotizaciones de valores públicos en los días subsiguientes al cambio de régimen político, contrarrestando los planes de aquellos que ven imposibles o satisfechos el descenso en la contratación, concluimos repitiendo nuestras manifestaciones hechas al recordar nuestras intervenciones anteriores en la Bolsa: «Perseveremos en nuestro propósito, para merecer el respeto de todos los Gobiernos, que nos han tenido y nos tendrán siempre a su disposición para facilitar sus resoluciones financieras, aunque no figuremos oficialmente encargados de hacerlo».

Y así lo hacemos en los momentos presentes, para ratificar nuestro probado patriotismo.

El Consejo de Administración de

Ver, pues, Los Previsores del Porvenir la elevada función nacional que desempeñan y cómo es estimada por quienes tienen facultades para poderle hacerlo, y sigamos ufanos y afanosos nuestro triunfal camino sin preocuparnos de que algún peligro pudiera salirnos al paso, parodiando a aquel del cuento que ladraba a la luna.—FRANCISCO PÉREZ FERNÁNDEZ, director fundador de la Asociación.—R.

## El préstamo que Francia concede a España es de unos 300 millones de francos oro

### Se ha reducido en 2.000 millones la circulación de billetes

Madrid, 21.—Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria el Consejo Superior Bancario.

El Consejo se ocupó de la operación financiera entre Francia y España, y se acordó ver con satisfacción la política financiera emprendida por nuestro Gobierno, que empieza con la negociación antes indicada, y que, al aplicarse el crédito concedido por el Gobierno francés a la recogida de dobles, ha de influir notablemente en nuestro signo monetario.

También estimó un acuerdo que se iniciase una política, decidida a favor de la peseta, que sirva de escalón

para llevar a las Cortes Constituyentes el proyecto de la estabilización legal, y se previó el buen efecto que ha de producir dentro y fuera de España la contracción de los billetes, pues según noticias que tiene la Banca privada, en el balance de final de esta semana, se había reducido la circulación a 5.202 millones, desde 5.259.

A última hora de la tarde se supo que la operación financiera había quedado ultimada, y si, como es de suponer, el gobernador del Banco llevó atribuciones para ello, se habría incluso firmado.

Parece que el préstamo que Francia concede a España se ha fijado en unos 300 millones de francos oro, y para la garantía quedarán en prenda del Gobierno francés los tres millones de libras esterlinas que el Banco de España y el Tesoro depositaron en Londres a disposición del Banco de Pagos Internacionales, una vez liquidados los compromisos que España hubiera podido contraer con aquella entidad a cuenta de ese oro.

Se presume que en breve saldrá con destino al extranjero una partida de oro, y, de ser ciertas estas suposiciones, la salida de metal amarillo de las cajas del Banco estará, relacionada con la operación financiera, entre los Gobiernos de España y Francia, para completar la garantía de la operación que acaba de concertarse.

## EL PROGRAMA RADICAL-SOCIALISTA

### Dice Albornoz que la separación de la Iglesia y el Estado se realizará inmediatamente

#### El partido radical—añade—debe gobernar sin transigir con nadie y aboga por una República avanzada

##### El problema religioso

Valencia, 21.—Se ha celebrado en el campo de fútbol de Metastalla el mitin organizado por el partido radical socialista, aprovechando la estancia del ministro de Fomento. Hablaron Miguel Andrés, presidente del Comité; Pedro Vargas, gobernador de Oviedo; Fernando Valera, el director de Obras públicas y el ministro señor Albornoz. Este expuso el programa del partido radical socialista y dice que su misión era implantar la República, pero que una vez implantada había que republicanizarla y para ello hay que barrer todos los restos de la Monarquía, que todavía, a pesar nuestro, quedan en España.

Nuestro partido—dijo—es el único que tiene un programa estructurado para todos los problemas nacionales. Alude al manifiesto publicado por Alba, y dice que si Francia tardó treinta años para la separación de la Iglesia y el Estado, ahora se realizará en España inmediatamente esta separación en un solo momento. El problema religioso es el asidero de los hombres del antiguo régimen. Nosotros no somos enemigos de la religión, como sentimiento y como idea; porque somos revolucionarios tenemos fe y, por lo tanto, somos respetuosos con ella; somos enemigos de los fariseos; nosotros no somos enemigos de Cristo, sino de los que en vez de adorar a Cristo lo presentan con un garrote apaleando al pueblo. No es verdad que el Gobierno haya perseguido a ninguna autoridad de la Iglesia.

La Iglesia y la democracia. Ataca al cardenal Segura, de quien dice es un Cisneros rezagado, que pretendía orientar la política del país con la mentalidad medioeval, olvidando que hoy no puede orientarse a las muchedumbres con un cayado, como a los rebaños en las serranías toledanas. No podemos consentir más esas extralimitaciones y no las consentiremos. Un Gobierno democrático no puede vincularse a una Iglesia que pretenda dirigir al país desde los sepulcros de las Catedrales.

Habla luego de la escuela, diciendo que es el principal instrumento de la República, y ha de serlo aun más la educación del niño. Hay que dar más importancia al alma del maestro que a la materialidad de la escuela. Dentro de grandes y hermosos edificios se envenena miserablemente el alma del niño, que una vez se forjan héroes y otras guitaños. Hay que separar el alma del niño de todos los restos atávicos de la historia y de la tradición.

La cuestión agraria. Sigue exponiendo el programa del partido Radical socialista y se refiere a la justicia, de la que dice hay que reformarlo radicalmente, humanizándolo y quitándole de trabas y códigos viejos, y sobre todo, abolir la pena de muerte que todavía deshonra a la Francia republicana. Se ocupa también del problema agrario. Hay que transformar la hacienda, los impuestos como medios de riqueza y justicia social, que no deben recaer sobre el trabajo, sino sobre las rentas ociosas y las riquezas ocultas.

La República que quiere el ministro de Fomento. Rechaza enérgicamente la instauración de una República conservadora, como quiere la derecha liberal republicana. Nosotros queremos una República radical, porque aquí no hay que conservar nada. Hemos de combatir los cultos del pasado con su clero intolerante y fanático y esa legión de frailes andrajosos y hambrientos, capaces de embrutecer los más prósperos países.

Ataca nuevamente a la magistratura tradicional y a los Códigos viejos. Hemos combatido treinta años, hemos sufrido persecuciones para atraer la República. Por eso queremos una justicia nueva. La República no puede ser la revolución social. Quien diga eso, sólo es para adular y engañar al pueblo. La República del 73, por no haber sabido dar satisfacción a los revolucionarios catalanes y a las masas campesinas, y por no haber sabido crear intereses revolucionarios. Hay que acabar pronto con las ideas del pasado. Por ello no puede ser tampoco ésta una República conservadora.

Alude al abrazo de Vergara, por el que se produjo en la Monarquía el espíritu tradicionalista que ahora quieren traspasar a la República la derecha liberal republicana. Terminado el compromiso con el actual Gobierno, no debe gobernar el partido radical socialista si no es con sus ideas y con nuestros procedimientos, sin transigir con nadie. Dirigiéndose a los extremistas de la izquierda, les dice que ahora sonríen, pero cuando en tiempos de Primo de Rivera, estaban callados y huidos. No los he visto en la cárcel cuando yo iba esposado por la carretera de Alicante.

Terminado el mitin cerca de las dos de la madrugada, el señor Albornoz se retiró a descansar.

## ANUNCIO

### Labradores: candidato republicano agrario

La Asamblea Agraria Ambulante, con destino a visitar a todas las provincias y pueblos de España, ha tomado origen en la ciudad de Segovia, y al salir a la calle, es lógico proceda a saludar y ofrecerse a la primera autoridad gubernativa, Diputación provincial, Ayuntamiento, Juzgado de Instrucción, distintos Centros republicanos y socialistas y que, a ligeras explicaciones, ha sido recibida con singular afecto.

Con la autoridad debida, el jueves próximo, y hora de las cuatro de la tarde, dicha Asamblea visitará la villa de Cuéllar, por su capital importancia, reconocida por el Gobierno provisional de la República. Se ruega que los pueblos, aunque algunos se hallan bastante distantes, manden un representante. El miércoles, por la tarde, por la línea de Aguilafuente pasará a la villa de Fuentes de Guadalupe para regresar por la mañana a Cuéllar; 21 pueblos pasar a recogerla. C. CRESPO.

## Cogida de Victoriano Laserna

Zaragoza.—En la novillada celebrada ayer tarde resultó cogido el novillero segoviano Victoriano Laserna. La herida que padece es de pronóstico reservado. Laserna se hizo pronto con el público, que aplaudió con entusiasmo sus faenas estupendas. Créese que la cogida de ayer no le impedirá actuar en las fechas que tiene contratadas.

## Oficiales de carretería

Se necesitan con urgencia dos, para el taller de Doroteo Carretero Sánchez. Para tratar de precio y condiciones con dicho Doroteo, en Fuentespiñel.

## Nota oficial de Maura sobre los sucesos de Oviedo

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada la siguiente nota:

«Apenas tuve noticia de lo ocurrido en el teatro Campoamor de Oviedo, con motivo del acto de propaganda política de los candidatos amigos de don Melquiades Alvarez, procuré indagar la verdad exacta del origen y tramitación de los sucesos, dispuesto a sancionar con todo rigor las lenidades de la autoridad, si ellas hubieran existido. La información me comprobó el siguiente relato de lo acontecido:

Para facilitar la difusión de los discursos se habían instalado altavoces en la fachada del edificio, y ello había congregado en los alrededores gran cantidad de público, después de haberse llenado por completo la sala del teatro.

Uno de los oradores, llevado sin duda de la pasión política muy candente en estos días en Asturias, lanzó frases duras y expresivas para los socialistas, y de las localidades altas del teatro salieron voces de «¡pancista!». Entonces unos cuantos jóvenes afiliados al antiguo partido reformista subieron al lugar de donde habían salido estas palabras y apalearon a dos muchachos socialistas, produciéndoles lesiones y arrojándoles del local.

El alboroto que este incidente produjo no parecía comprometer la continuación del acto, mas al salir a la calle los lesionados, y al verlos el público congregado fuera en el estandarte que salían, se produjo un movimiento de indignación, pretendiendo entrar en el local un grupo de gentes. Con esto aumentó el alboroto en el interior, y los de uno y otro bando arrancaron algunas tablas para utilizarlas como armas defensivas.

Entretanto, se pedía al Gobierno civil, por teléfono, el envío de dos parejas de la Guardia civil, y allí se enviaron ocho parejas que, apenas llegadas, restablecieron el orden y despejaron los alrededores del teatro. Los heridos y contusos lo fueron por el choque de los bandos entre sí, y el acto hubiera podido continuar si sus organizadores lo hubieran deseado.

Este es el relato exacto, desprovisto de las exageraciones que la fantasía o el interés político han acumulado sobre él.

Una prueba evidente de estas exageraciones es la de que los desperfectos causados en el teatro, que se pintaba poco menos que destruido, han sido valorados por el dueño, y luego por el Gobierno civil, en la suma modesta y redonda de 700 pesetas.

Poco amigo de notas y de referencias oficiales de sucesos ocurridos a plena luz, hubiera yo callado en esta ocasión, limitándome a excitar una vez más el celo de las autoridades, sin imponer las sanciones que no si no fuera por la nota con la que el partido republicano democrata pretende justificar su decisión de retirarse de la lucha electoral, a pesar de que la impresión autorizada que ayer por la tarde se me había dado era la contraria. En esa nota se decía: «Ni prevención ni garantías fueron concedidas a los que ayer quisieron dirigirse a la opinión asturiana, originándose en cambio una represión tardía, desproporcionada y ya inútil.»

Antes se habla de la «manifestación» ausencia de la autoridad en la defensa de los derechos ciudadanos. Nadie que juzgue serenamente puede culpar a negligencia de la autoridad lo ocurrido. Cuando la autoridad hubo de intervenir lo hizo con la mesura, primero, y después con la energía necesaria para dominar el conflicto. La provocación partió de uno de los bandos en el interior del teatro, y fué el otro, precisamente el de los organizadores del acto, el que con la represión poco jurídica del insulto provocó un alboroto dentro y fuera del local. En fin de cuentas, uno de tantos incidentes como traen siempre aparejadas las luchas electorales, tan propicias a encender pasiones y a excitar viejos antagonismos locales, siquiera tengan en este caso mayor resonancia por la destacada figura del principal protagonista del acto.

Fundar en ese incidente nada menos que el acuerdo de retirarse de la lucha electoral y dejar sin representación en las Cortes Constituyentes a todo un sector de la opinión asturiana, podrá ser una habilidad política, pero tiene difícil justificación ante el país. Saben los dirigentes de esa agrupación que el ministro está decidido a garantizarles el respeto a la propaganda de sus ideas y al uso y disfrute de todos los derechos ciudadanos: lo que no puede garantizarles es de la unanimidad del asenso en sus oyentes, ni siquiera el silencio respetuoso y admirativo de quienes asistan a los actos públicos y oyan ataques a las doctrinas que profesan, y, sobre todo, a lo que está obligado, es a salir en defensa de las autoridades locales cuando se pretende descargar sobre ellas responsabilidades que no las alcanzan. Impedir que surjan discrepancias ruidosas en los actos de propaganda electoral o política es imposible. Sólo se lograría mediante una educación perfecta de la masa ciudadana, y no debe ser ella tan fácil de alcanzar cuando don Melquiades Alvarez, después de treinta años de patriarcaldo político en Asturias, está visto que no lo ha logrado.»

## Notas de la Alcaldía

### El señor Azaña dice que no se variará el destino de los regimientos de Artillería

#### Sobre unos falsos rumores

Como saben nuestros lectores, hace unos días circuló por nuestra ciudad el rumor de que iba a ser trasladado el regimiento de Artillería recientemente destinado a Segovia. Aunque posteriores disposiciones del ministro de la Guerra demostraban plenamente la falsedad del rumor citado, el alcalde, señor Rincón, se apresuró a escribir al ministro correspondiente, rogándole una rectificación oficial.

El señor Azaña ha enviado al alcalde de Segovia la siguiente carta, cuyo original nos ha sido facilitado: «Señor don Pedro Rincón. Mi querido amigo: Tengo el gusto de contestar su atenta carta, fecha 13 del corriente, en la que se refiere usted a los rumores que circulan de variar el destino de los regimientos de Artillería, y me complace en manifestarle que es completamente inexacto cuanto se diga sobre ese particular.

Le saludó y se reitera suyo afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m., AZAÑA. Nos complace en extremo esta rectificación oficial que terminará con la inquietud que, estos días, han sentido los segovianos ante un tan incomprensible anuncio de traslado.

#### Una alabrada

He recibido—dice el señor Rincón—un oficio del obispo de la Diócesis, contestando al que yo envié para que hiciese desaparecer la alabrada existente en el atrio de la iglesia de San Esteban. El prelado se ha dirigido al presidente de la Comisión de monumentos preguntándole si han dado por terminadas las obras de dicha iglesia. Es propósito del señor Pérez Platero, si la contestación es afirmativa, el abrir la iglesia al culto público, haciendo desaparecer, por tanto, la citada alabrada.

#### Audiencia

Por haber recibido con retraso Sport,

## AYER EN BATERIAS

### El partido entre el Sport F. C. y Academia de Artillería

Con tiempo desaplicable se jugó ayer tarde el anunciado partido de fútbol entre los equipos Academia de Artillería y Sport F. C. La concurrencia, por aquella causa, escasa. La Academia batió por 5 a 3 al Sport.

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO DE GERMAN HERRANZ :: PLAZA MAYOR, 5 (LOTERIA)

Impresos para las próximas elecciones de diputados a Cortes. HAY LOTES COMPLETOS PARA UNA O MAS SECCIONES... BANDERAS NACIONALES, tricolor, con el escudo oficial y sellos de caucho para escuelas y Ayuntamientos. GUIAS Y MAPAS MICHELIN (ULTIMA EDICION) Plumas estilográficas «Waterman» y otras acreditadas marcas. Gran surtido en estuches de papel y sobres. Material escolar y libros de 1.ª enseñanza. Gran variedad en novelas de la colección Rosa, Palacio Valdés, Ricardo León, Pareda y otro de fama reconocida. TODO LO ENCONTRARAN EN LA LIBRERIA DE LA PLAZA MAYOR, 5 (LOTERIA)

La forma en que se desarrolló el partido fué algo lamentable y hemos de señalar ciertas violencias y desplantes del equipo artillero, que provocaron constantemente protestas del público. Cierta que éste, en algunos momentos, se mostró bastante parcial, pero tenemos la seguridad de que el continuo «jaleo» no se hubiera producido de haberse dado cuenta el once militar de que un campo de deporte... es un campo de deporte.

El equipo artillero es más potente que el Sport. Y decimos más potente en el orden físico, ya que exceptuando tres jugadores del equipo contrario, los restantes son unos muchachos. Y ya se sabe que en los partidos violentos la fuerza física arrolla a la técnica. Sin embargo, el equipo de Artillería juega con gran concentración, la conexión de sus jugadores es casi siempre perfecta y... saben jugar al fútbol. Claro que su táctica no se hermana muy bien con la del Sport, y de haber sido así, el partido de ayer hubiera sido interesante. El Sport tiene elementos excelentes y lo que más resalta en este equipo es el entusiasmo y la bondad de su juego.

En el primer tiempo la iniciativa fué de los de Artillería, sucediendo todo lo contrario en el segundo. El tanteo de 5-3 le consideramos lejos de la realidad.

Se nos dice que el Academia de Artillería no jugará la final el domingo próximo.

Aplaudimos sin reservas este gesto, por lo que tiene de previsor y con toda sinceridad, con noble deseo, sin que esto signifique crítica para la afición segoviana (que ya hemos reconocido que en muchas ocasiones estuvieron fundadas sus protestas) la aconsejamos menos apasionamiento para evitar que algún día se convierta el field en campo de Agramante, como ha ocurrido en otras poblaciones. Segovia tiene espíritu de nobleza y por nada ni por nadie debe consentir que en el campo del deporte se produzcan espectáculos lamentables. ¡La caballerosidad deportiva lo exige también!

Se aplaza la función a beneficio de los obreros parados

Hasta nueva fecha, que se anunciará oportunamente, ha sido aplazada la función de cine y variedades anunciada para mañana, en el teatro Juan Bravo, a beneficio de los obreros parados.

Zemento harmado

Señores lectores: no crean, al leer este título, que se trata de una fábrica de cemento; no se trata, sí, de una fábrica, pero de «humorismo», que unos «bravos chicos», tratan de fundar en esta capital, para expresar el ánimo de los vecinos de Segovia, como el suyo al mismo tiempo.

Los de esta PEÑA, ELENCO, etcétera, o como quieran llamarla, irán con sus «huestes artísticas» a esos benditos pueblos de Dios, para dar unas funciones gratis, consistentes en unos números llenos de «Humorismo», que distraerán al campesino, de sus pesadas y calurosas faenas agrícolas, y le harán olvidar sus pesadumbres sobre la cosecha. Nosotros entendemos que después de esta campaña artística vendrán a dar con sus «huesos» a un teatro de esta capital, donde el público segoviano saboreará sus chistes y «gansadas»; y hasta creemos que con decorado propio, original de dos de sus «numeros» peñísticos, que con ella darán una muestra de la Escenografía moderna en Segovia. Les auguramos un porvenir «color de rosa» y brillantes éxitos.

Está siendo muy elogiado estos días el transparente que luce el escarparte de la acreditada confitería «La Fuencisla», pintado al óleo por el conocido y joven artista Emilio, que una vez más nos muestra sus conocimientos en el difícil arte de la pintura. Muy de veras elogiamos, por su

YA BAJÓ EL BONITO FRESCO

Mañana llegará un camión de Santander con bonito fresco especial, que se venderá a 1,25 pesetas medio kilo, y el demás pescado muy barato, en la pescadería de hijo de FELIPE MARTIN, plaza del Azoguejo (soportales), teléfono 122

«motivo decorativo» y original al artista Emilio Navarro, al mismo tiempo que felicitamos a la señora viuda de J. Delgado por este nuevo éxito, que viene a aumentar los muchos alcanzados por su establecimiento desde su fundación en el pasado siglo.—R.

De sociedad

Viajes Ha llegado: A La Granja, la condesa de Medina y Torres.

De exámenes Ha aprobado con brillantes notas en el Conservatorio de Madrid el sexto año de piano, armonía y música de salón, la niña Asunción Gómez Quinzano, hija del culto funcionario de Hacienda don Gonzalo Gómez Ajero.

También con notable aprovechamiento ha terminado la carrera de Farmacia en Madrid, la estudiosa señorita Concha Berzal Merino, hija del farmacéutico de Torre Val de San Pedro, don Francisco Berzal. Reciban nuestra enhorabuena.

Peticion de mano Por don Juan García, industrial de Bernardos, y para su hijo don Martín, ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Bartolomé, hija del industrial de Migueláñez don Eusebio.

La boda se celebrará en breve.

Expresion de gratitud Don Simón Navas Arranz nos ruega, en la imposibilidad de realizarlo personalmente, hagamos constar desde estas columnas su profundo agradecimiento a las muchas personas que se interesaron por la salud de su esposa (que en paz descanse), durante la enfermedad, y a cuantas le testimoniaron su condolencia con motivo del fallecimiento.

NOTAS DE HACIENDA

Aclaracion del artículo 190 de la Ley del Timbre Por orden del ministerio de Hacienda de 19 del actual («Gaceta» del 21), se declara que el párrafo 4.º del artículo 190 de la Ley del Timbre se limita a definir o explicar lo que, a los efectos del impuesto, debe entenderse por recibo, sin perjuicio de aplicar a esta clase de documentos, en cada caso, el reintegro que proceda, según su carácter y según las diferentes disposiciones de la Ley.

En su virtud, el ministerio de Hacienda, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general del Timbre y lo informado por la de lo Contencioso del Estado, ha dispuesto que las facturas y recibos expedidos por particulares o entidades que ejecuten actos de comercio o industria se reintegren con sujeción a la escala del artículo 186 de la Ley del Timbre, y las facturas o recibos expedidos por particulares o sociedades, desprovistos de todo carácter mercantil, con arreglo a la del artículo 190.

Malas digestiones dolor de estómago, acedias, yvómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

Arriendo de pastos Se arriendan los del cuartel de los «Tabaneras», jurisdicción de La Losa, por primavera y verano o por menos tiempo. Para tratar, en Valverde, con Tomás Sanz.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 4.30 TARDE

EL SENOR ALCALA ZAMORA PRONUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO EN JACA

La operacion de crédito con Francia. Los actos políticos de ayer en Madrid. El Palacio de Riofrio y la Casa de Oficios de La Granja, para Colonias escolares

Los veterinarios municipales

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo que no se anuncien concursos para la provisión de plazas de veterinarios municipales hasta que esté ultimada la reglamentación de los servicios de ganadería e industria pecuaria.

Ministerio de Trabajo

Madrid.—El ministerio de Trabajo celebró esta mañana una extensa conferencia con los señores Araquistain y Barcia por cuestiones relacionadas con la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

El señor Largo Caballero dijo a los periodistas que se habían resuelto los huelgas de alparteros de Elche y de las industrias de Málaga. En Cartagena hay alguna inquietud porque la Confederación Nacional del Trabajo pretende que los obreros marítimos rompan el pacto de turnos para contratar directamente con los patronos.

Habló también el ministro de la proclamación de candidatos, diciendo que los socialistas han proclamado muchos menos de los que permite la organización.

Se lamentó de la abstención de don Melquiades Alvarez y sus amigos.

El crédito de tres millones de libras esterlinas

Madrid.—Ha regresado de París el gobernador del Banco de España, el cual dijo a los periodistas que el crédito concertado con el Banco de Francia asciende a seis millones de libras esterlinas, facilitando el Banco de España la cantidad de oro necesaria para garantía de la operación.

Añadió que no se ha abandonado el proyecto de estabilización de nuestra moneda y que por ahora no se estima conveniente concertar más créditos aunque pudiéramos hacerlo por hallarnos en las más excelentes relaciones financieras con el extranjero. Si lo deseáramos podía concertarse una operación con la Banca Morgan.

También el señor Prieto habló de este asunto con los periodistas diciendo que habían fiscalizado las negociaciones llevadas a cabo en París por el gobernador del Banco de España.

En virtud del convenio establecido, Francia sustituirá al Banco Internacional en la operación de crédito, siendo el tipo de interés bastante reducido.

El Banco de España procederá al rescate de la totalidad de los dotes y la Banca privada irá restituyendo paulatinamente al Banco de España las divisas que reciba.

En la Dirección general de Seguridad

El director general de Seguridad ha manifestado que ayer hubo tranquilidad en todos los actos políticos que se celebraron en Madrid.

Unicamente se produjo algún alboroto a la salida del mitin comunista por un grupo que insultaba a los guardias. Los alborotadores fueron detenidos.

Confirmó el señor Galarza que el suceso de Santa Olalla, en el cual resultaron tres muertos y 15 por atropello de una camioneta, no tuvo carácter político y se debió exclusivamente a un accidente fortuito. Hay que lamentar, además, el linchamiento del chófer y de su ayudante.

Refiriéndose a lo ocurrido en un mitin de Lugo, supone el director general de Seguridad que los insultos no iban dirigidos contra el señor Elola, sino contra Portela.

Discurso del señor Alcalá Zamora en Jaén

Jaén.—Ayer se celebró en la plaza de toros de esta capital un acto de propaganda política organizado por la Derecha liberal republicana, en el que pronunció un importante discurso el presidente del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora.

Comenzó saludando a la juventud que es la esperanza de la República. Habló de su actuación en el período prerrevolucionario diciendo que en aquellos momentos difíciles los hombres de la izquierda les dejaron solos.

Quiero ser diputado por Jaén —añadió— por ser mi tierra natal y quiero ir a las Cortes Constituyentes sin rencores de ninguna clase, porque la República no es un monopolio. La República no perseguirá los sentimientos religiosos de nadie.

Dijo también que no son sospechosos los republicanos nuevos, porque en el transcurso de un año han demostrado ser más republicanos

que los que toda la vida han estado proclamando esos ideales.

Terminó haciendo alusión al problema de la tierra, que se resolverá con la armonía debida en beneficio de los trabajadores y pequeños propietarios.

Por la noche se celebró un banquete en honor del señor Alcalá Zamora.

Otros actos de propaganda política

En el teatro Fuencarral se celebró un mitin de propaganda de la candidatura llamada del pueblo, en la que figuran Franco, Rada y otros. No se registraron incidentes.

En la Comedia tuvo lugar también sin incidentes el mitin de propaganda evangélica.

Los radicales socialistas celebraron un acto de propaganda electoral en el teatro Pavón.

La doctrina sustentada por los oradores del mitin de la A. I. del T. y de la G. N. T.

Madrid.—En el teatro de Maravillas se celebró ayer mañana el mitin de clausura del Congreso de la Asociación Internacional del Trabajo y de la Confederación Nacional del Trabajo, reunidos en Madrid en la semana pasada.

Presidió Angel Pestaña. Amadeo Perez, de la Conferación Regional del Norte, explicó la colisión ocurrida en los últimos días de Mayo entre los pescadores de Pasajes y la fuerza pública, culpando al elemento socialista de haber traicionado el acuerdo de huelga y de haber cooperado recientemente con los guardias de Seguridad en el asalto al local de aquel Sindicato Unico. Asegura que ni en la época de más dura represión de Martínez Anido se ha perseguido a los sindicalistas como ahora, y culpa de lo ocurrido en San Sebastián al gobernador civil de aquella provincia y a uno de los ministros del actual Gobierno.

Alvarez Sotomayor, dijo que ha sido acuerdo del Congreso la completa inhibición en la contienda electoral, e invita a todos los trabajadores madrileños a que ingresen en la C. N. T.

Monsieur Huart, representante de la Sección francesa en la A. I. T., propugnó la necesidad de ingresar en la C. I. T., para preparar la gran revolución social, luchando hasta el momento oportuno contra el reformismo sindical, que es una desviación de los intereses del proletariado. La gran revolución de que habla, y que Europa espera de España, ha de ser el polo opuesto de otras efectuadas en otros países, y ella ha de prepararse mansamente, con gran sensatez, no con el empuje del toro que embiste.

Von Rocker, representante de la Sección de Alemania, habló después, y dijo que el socialismo se ha desviado de su camino, injertándose en el capitalismo. El problema social no ha de resolverse en el Parlamento, sino en las fábricas, porque ni de Dios ni del diablo ni de ningún Gobierno se ha de esperar la solución. Y como ha llegado —añade— el momento de exigir nuestra participación en la vida, nuestro puesto al sol, unámonos en la Confederación Internacional del Trabajo, para la gran obra.

Francisco Arín: Este Congreso —dijo— es, tras ocho años de persecuciones, el resurgimiento del proletariado. Se han adoptado en el Congreso conclusiones importantísimas: expropiación inmediata y absoluta del latifundio, de los cotos de caza y de las dehesas destinadas a la cría de reses bravas. En este punto —dice— la U. G. T. acordó la expropiación con indemnizaciones; esto no puede ser, la tierra será para los campesinos, aunque tengamos que arrebatársela.

Se ha acordado también en el Congreso —añade— la expropiación de los bienes del clero, en cuyo poder, principalmente del jesuitismo, se halla nuestra riqueza nacional. Tampoco admitimos tregua en esta conquista; ha de ser inmediata.

El Gobierno se ha ocupado también de la vergüenza del paro forzoso; para resolver el cual proponemos la jornada de seis horas y con salario mínimo que permita al obrero el bienestar material y moral a que tiene derecho.

Termina haciendo un llamamiento a todos para que se unan frente al criterio dictatorial que —dice— resurge ahora, y para oponer al Estado providencia un Estado libertario. Avelino González dijo que, en lo político, «no queremos sino una so-

ciudad humana en la que el Estado no es necesario, y en lo profesional o social, la lucha ha de ir contra las grandes industrias, no contra el pequeño patrono, porque los pequeños oficios ya no existen sino como factetas o modalidades de las grandes industrias. Censuró a la Unión General de Trabajadores, que por su afán de poder mata todo anhelo de rebelión. Comunica que son 600.000 los trabajadores adheridos a la Confederación Internacional del Trabajo, y termina invocando a la unión de paz, porque es mejor convertir a un hombre que exterminarle.»

Angel Pestaña enumeró las conclusiones del Congreso, y dijo que puesto que a la expropiación de las tierras yermas se quiere oponer el que son éstas de propiedad particular por derecho de conquista, el Congreso ha acordado conquistarlas si no son cedidas a los obreros.

Respecto al paro forzoso, dijo que era este un problema sin solución dentro de los actuales cauces jurídicos. Sólo en Norteamérica son ocho millones de obreros sin trabajo. Aquí se ha recurrido al subsidio, a las corridas de toros y de temer es que se organice una fiesta de la flor, como para tuberculosos. Esto sólo ocurre en un régimen en decadencia. La emancipación del obrero ha de lograrse él mismo, porque no es libre más que el que quiere serlo. No transigiremos con la estructura, leyes, procedimientos e instrumentos de un Estado viejo; queremos un estado libertario y para la estructura de ese Estado necesitamos la de una nueva organización económica. Somos revolucionarios, no de barricadas o alborotadores, sino de los que persiguen una completa subversión que acabe de una vez con la estúpida ley de la oferta y la demanda, y no queremos que cada cual haga lo que le dé la gana, sino que se forme con el estudio y al mismo tiempo en la acción, para que cada obrero sea en la vida un valor y aún un censor de la vida y de los hombres. Ha de ser nuestra obra de revolución social, no de revolución de una casta. No seremos de los hábiles o audaces que contribuyen con tal o cual partido a hacer una revolución para aprovecharse del poder. Y como estamos en el umbral de la revolución social, de los explotadores, vengán —dice— todos los que sufren la explotación, a la Conferación Nacional del Trabajo.

El palacio de Riofrio y la casa de Canónigos de La Granja se ceden a Instrucción pública

Madrid.—Presidida por el señor Prieto se reunió la comisión encargada de la incautación de los bienes del Patrimonio acordando ceder a la Dirección general de Primera Enseñanza el palacio de Riofrio y la casa de Oficios de La Granja, para el alojamiento de Colonias escolares.

Reformas militares

El ministro de la Guerra celebró esta mañana extensa conferencia con su compañero de Gobernación. El señor Azaña llevará al Consejo de mañana los decretos relativos a la reforma de estudios superiores militares y servicios de aviación. Tiene el ministro en estudio una disposición en la que se han de determinar los derechos pasivos que corresponden a los jefes y oficiales del ejército retirados. Las instancias solicitando el retiro voluntario ascienden a 8.000.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Se prepara un gran recibimiento a los jugadores del Athletic por el grandioso triunfo obtenido ayer en Madrid.

En el monte de Castresana la Policía, merced a una confidencia, descubrió 175 cartuchos de dinamita que se aseguran a ser colocados en una iglesia de esta capital.

El confidente ha sido detenido, por tenerse la certeza de que está relacionado con los elementos comunistas.

Mitin comunista

Madrid.—En el teatro Barbieri se celebró un mitin de propaganda electoral organizado por el llamado «Bloque obrero y campesino».

Rojas afirmó que el actual Gobierno, como todos cuantos le sucedieron, tiene una franca significación capitalista a la que el «Bloque obrero y campesino» opondrá la comunidad colectivista, pues el partido comunista español, pese a cuanto contra él se diga, es «la vieja guardia» que conserva en toda su pureza la primitiva doctrina marxista, de la

que hace años ya se apartó el socialismo español.

Terminó diciendo que en el horizonte español apunta una dictadura de tipo capitalista, que ha de encarnar en Lerroux su hombre de hierro.

Muta dijo que como el partido socialista tuvo su época heroica hace años, hoy el partido comunista desenvuelve idéntica labor de apostolado. Aquella fué lenta, porque las influencias exteriores modifican el pensamiento de los hombres; pero hoy estas mismas circunstancias tienen para los militantes comunistas un imperativo de actuación al que impulsan la gran sensibilidad del pueblo español y el agobiante problema económico, que no puede ser resuelto de una manera definitiva sino dentro del comunismo. Dice que hay que evitar a todo trance que se lleve a cabo el reparto de las tierras; esto crearía un gran espíritu conservador en el pueblo y eso es precisamente lo que el socialismo busca.

No se ha hecho en España la revolución —dice— por distintas causas el pueblo votó contra el rey pero fué un general quien trajo la República. Hoy se quiere escamotear al pueblo un compromiso político ofreciendo un conglomerado de nombres, sin que al votario el elector pueda saber qué sistema de orientaciones vota para influir en la vida futura de España. Comenta y combate las declaraciones del ministro de Hacienda sobre la conveniencia de trasladar las Cortes a El Escorial. Eso no puede decirlo un nombre de tan vieja raigambre democrática, por estar obligado a saber que si el pueblo se opone ruidosamente a la actuación de las Constituyentes, será porque éstas estarán laborando contra el pueblo.

MENCHETA.

RELOJERIA DE T. MARTIN BAYON Gran surtido en relojes de pared, despertadores, relojes de bolsillo y pulsera, para caballero y señora, garantizados. Taller de reparaciones en toda clase de relojes. Colocación y reparación de relojes — de torre — CERVANTES, 13.—SEGOVIA

Vendo vaca holandesa, recién parida del tercero y de abundante producción, y camioneta «Ford», en buen uso y económica. Su dueño, Julián Bayón, en Prumales.

Se necesita oficial de carretería o herrería. Para tratar, con José Hernández, en Nieva.

Se alquila casa temporada de verano, baño y lavadero. Razón, calle de las Descalzas, 3.

EL MEJOR CAFE EXPRESS EN

Bar Castilla Exquisitas meriendas y aperitivos JUAN BRAVO, 72.—SEGOVIA

Arriendo de pastos Se arriendan los del cuartel de los «Tabaneras», jurisdicción de La Losa, por primavera y verano o por menos tiempo. Para tratar, en Valverde, con Tomás Sanz.

Se vende cama matrimonio, dorada, seminueva, en Juan Bravo, 10, 2.º, izquierda.

Ama de cría soltera, de veinticinco años, leche de un año, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informar a Anastasio Paseual, en Aldehuela del Codonal.

Se vende un lote de 6 novillas de pura raza holandesa, de año y medio a dos, están en el Rancho Santillana, para el que quiera verlas. Para tratar, con don Anastasio Perela, en Segovia, taberna de Ricardo Alonso, Azoguejo, los días 23, 24 y 25 en el ferrial.

ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio/kilog. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas grandes, Idem terciadas, Sardinas, Bonito, Calamares, Salmonetes, Pancho, Lengüadinas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 98

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Aguas termales azoadas muy ricas. Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. Gran hotel del Balneario. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de Junio a 30 de Septiembre

## EL ATHLETIC DE BILBAO, CAMPEON DE ESPAÑA

Madrid.—En el campo de Chamartín se jugó ayer tarde el partido Betis Athletic de Bilbao, en el que ambos equipos se disputaban el campeonato de España. La lluvia deslució el espectáculo.

Los equipos se formaron así: Athletic: Blasco; Careaga, Castellanos; Garizurieta, Muguerra, Roberto; Felipés, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Betis: Jesús; Aranda, Jesús; Peral, Soladrero, Adolfo; Timimi, Adolfo II, Romero, Enrique y Sanz.

### Primer tiempo

Empieza el encuentro a las cinco y media en punto, pitándose el primer fault a Romero por entrada sucia a Blasco. También el Betis es pitado por el primer offside de la tarde, al ponerse en dicha posición Sanz. El equipo andaluz juega con gran coraje, no desanimándose el inmenso chaparrón que cae en estos momentos. Garizurieta da una mano, que es castigada. El juego se lleva por ambos equipos a gran velocidad, interviniendo tan pronto las defensas de un bando como el portero del equipo contrario.

Según va pasando el tiempo, los bilbaínos van ligeramente presionando a sus contrarios. Chirri lanza un buen tiro que bloca bien Jesús, y el Athletic fuerza su primer córner cedido por Jesús en un momento de agobio, y que libra al ser sacado el castigo con gran acierto. Hay un nuevo córner contra el Betis. Bata lanza un buen envío, sesgadísimo, que detiene con gran estilo Jesús, que vuelve a lucirse en una salida arriesgadísima a una colada de Bata.

El Betis ataca por su ala izquierda y Garizurieta arrebató el balón a Sanz, cediéndolo a Iraragorri. Este sesgó el balón hacia el centro del campo, donde fué recogido por Aguirrezabala, que librando la entrada de Soladrero con un fácil regate y estando a unos doce metros del marco bético lanzó un magnífico tiro a ras del suelo que entró rozando uno de los postes sin que la estirada de Jesús sirviese para evitar el gol. La ovación es grande y el contento entre la afición vizcaína enorme.

El Betis se lanza al ataque, tirando Adolfo II desde lejos, y saliendo el balón rozando un poste. Hay un fault de Muguerra, que proporciona al Betis un nuevo córner que saca Timimi y que remata mal Adolfo II. Arribas se muestra inflexible y con gran acierto pita uno tras otro un fault de Bata y otro de Iraragorri. Una falta de Enrique a Careaga, aplacándose con esto los ánimos que parecía se habían excitado. Bata hace un nuevo fault a Jesús que también es castigado, y un tiro de Chirri es detenido por Jesús. Hay un momento de apuro para el Betis, por falta de Soladrero yendo el balón a los pies de Felipés, que lanza el balón a las nubes. La lluvia ha decaído algo, pero el terreno está en malas condiciones.

Después de un córner que sacó Gorostiza sin resultado, y de una mano de Roberto que tiró demasiado fuerte Soladrero, llegó el segundo gol atlético. Un balón despedido por la defensa bética fué al centro del terreno. Al ir a recogerlo Adolfo II, saltó con más precisión Roberto, que apoderándose del es-

ferico avanzó con él, librándose del contrario, y a una distancia de más de quince metros, envió un cañonazo imponente por bajo, y también junto al poste, que no pudo ser detenido por Jesús y que valió al Athletic su segundo gol, a los treinta y ocho minutos de juego. Retírase el defensa Careaga, bajando a la defensa Garizurieta, y a los medios Iraragorri.

Aprovechando el Betis la retirada de Careaga se vuelca sobre la portería vasca, cediendo Castellanos un córner, que al sacarlo Timimi crea un momento de verdadera emoción, pero el lío formado ante la portería atlética es fantástico, cayendo jugadores de ambos bandos por el suelo, y no entrando el balón por verdadero milagro. Por fin, Roberto libra la situación. Y con un tiro de Romero, que acaricia el travesaño, termina el primer tiempo con el resultado de dos a cero a favor del Athletic.

### Segundo tiempo

Sale el Athletic completo. A continuación lo hacen los béticos. Pedrosa sustituye a Jesús en la portería, lesionado desde el partido del martes.

Gorostiza, admirablemente sujetado por Peral, logra coger un pase de Chirri y embalar hacia la portería bética, lanzando un tiro sesgado que bloca bien Pedrosa.

Enrique cede muy bien a Sanz, y el centro de éste es rematado por Adolfo II de buen cabezazo, saliendo el balón un poco alto. Romero pierde en buena posición un buen servicio de Enrique. Escapada de Felipés, que proporciona un córner para el Athletic, detenido admirablemente por Pedrosa. Nuevo córner contra el Betis, pues el Athletic vuelve a presionar, y al sacarse a los nueve minutos por Felipés, proporciona un lío ante la puerta de Pedrosa, y aprovecha Bata para rematar el tercer gol.

Los béticos reaccionan lanzándose sobre la portería de Blasco y forzando un córner, que sacado por Timimi es rechazado flojamente de puño por Blasco, y Sanz, bien colocado, aprovecha para marcar el primero y único gol andaluz.

El enorme esfuerzo realizado por el equipo de Sevilla agota a sus jugadores. Por ese motivo pierden una buena ocasión de mejorar el tanteo al desaprovechar un fallo de Castellanos que pudo traer malas consecuencias para los vizcaínos. Además, el Betis con táctica equivocada juega por alto, por donde les dominan los atléticos. Estos, aun faltando quince minutos y estar el marcador con 3 a 1, se dedican descaradamente a enviar el balón fuera, lo que hace que el público proteste extraordinariamente de su conducta, y anima al Betis con gran entusiasmo.

Los últimos momentos son de presión atlética. Un centro de Gorostiza lo desaprovecharon Bata y Felipés estando Pedrosa en el suelo. Un golpe franco con que se castiga al Betis fué sacado por Roberto en forma espléndida; pero si bueno fué el tiro, magnífica fué la parada del suplente de Jesús, a quien el público aplaude. Felipés lanza otro regalo a Pedrosa, que para apuradamente cediendo córner, que saca mal Gorostiza, y nuevamente Gorostiza saca otro córner, que tampoco altera el marcador. Un centro de Felipés es

magníficamente librado por Aranda cuando Gorostiza se disponía a rematarlo.

Y termina el encuentro con el triunfo atlético por 3 a 1.

### INSTANTANEA POLITICA

## LA OPOSICION MONARQUICA

A raíz de los incidentes ocurridos en el Círculo monárquico de la calle de Alcalá se habló mucho de la organización y dirección que se daría a la oposición monárquica. El más certero juicio atribuyó esta dirección al señor Sánchez Guerra, por encargo expreso del ex rey exilado. Pero el señor Sánchez Guerra, monárquico, es antifonista. La dirección del partido al definir su monarquismo lo hace ya en la persona de un pretendiente al Trono, que puede ser uno de los dos menores ex infantes.

Aún no se han hecho actos de propaganda electoral, si no es la definición de Córdoba. Pero ayer se inició en Madrid la campaña electoral de la Acción Nacional, cuyo emblema señala diáfananamente sus orientaciones. En un gran círculo con fondo negro se advierte el brazo de una cruz y destaca un martillo y varias ramas de laurel. Por otra parte, la composición de los oradores y su personalidad política les indica como

coadyuvantes de la oposición monárquica sino la oposición misma.

Los discursos estuvieron desprovistos de agresividad y violencia de conceptos. La acción nacional expone su programa de oposición salvando a toda costa los principios ordenados de la sociedad actual: Religión, Familia, Propiedad, Libertad de trabajo.

El Gobierno desea la existencia de una fuerte oposición. Sólo con una minoría resueltamente adversa al Gobierno se puede gobernar. Entre los grupos extremos de izquierda y derecha, el Gobierno traza su ruta moderando los impulsos revolucionarios, sin estancarse tampoco en un peligroso «statu quo». Y ciertamente las Cortes Constituyentes han de abordar temas muy graves para que las Cámaras resolvieran sin oposición. Un Gobierno apoyado por la totalidad y no combatido, es un Gobierno que se desgasta en pocas jornadas.

Por cierto, que comentando la oportunidad de la oposición monárquica en el futuro Parlamento, decía un fervoroso amigo de la dinastía hace pocos días, que de haberse permitido y alentado el jaimismo en el Parlamento, otra hubiera sido la suerte de la Corona. Es un juicio complicado cuyo análisis harán los lectores.

ALVAREZ DE LEÓN.

(«De la Agencia Internacional Arco».)

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

## No piensa hacer economías en su Departamento, hallándose dispuesto el Estado a garantizar la libertad sindical

Madrid, 22.—El señor Martínez Barrios, ministro de Comunicaciones, ha sostenido el siguiente diálogo, con un representante de la Prensa: —¿Qué opina usted del sindicato profesional, señor ministro?

—Creo que el Estado debe permitir y garantizar la libertad sindical de los funcionarios. Naturalmente, añade, que el Estado no puede sustraer su intervención en las organizaciones sindicales de aquellos que le sirven, y que éstos han de registrarse en sus sindicatos por la ley común de asociaciones.

—Es esto—explica—más digno y más serio para cualquier Gobierno que fingir que ignora la existencia de sindicatos de funcionarios en cualesquiera dependencias del Estado, al solo objeto de no reconocerle existencia legal.

—¿Desde luego no participará usted en la creencia de que la sindicación profesional puede perturbar seriamente los servicios públicos? —No—responde—; encauzada la sindicación legalmente, de ninguna manera. En este Ministerio—añade—existe más de un sindicato, y el servicio no se resiente por ello; al contrario, de aquí a unos meses podrán apreciarse notables mejoras en los servicios que no se han acometido ya, porque ello implica gastos considerables, que el presupuesto vigente no permite hacer.

—¿Puede adelantarnos alguna noticia sobre esos servicios que se implantarán? —En el plan de estudios que tengo entre manos figuran los servicios bancarios, cheque postal, pago de suscripciones, etc., etc.

—¿Entre tanto seguirá suprimido los domingos el giro postal? —Sí; está comprobado que implantarlo los domingos no reportaría gran beneficio para el público; también por razón de experiencia no se implantará por ahora por la tarde en los días laborables. Además, para la reorganización o intensificación de tales servicios tropezaríamos ahora con la escasez de personal, dificultad que no puede obviarse, por mucha y buena que sea mi voluntad, si no tengo medios para aumentar el número de funcionarios como quisiera.

—Según eso, ¿no piensa usted hacer economías en su departamento, siguiendo la pauta iniciada por otro ministro en el suyo? —Por lo que respecta a personal, no. Los servicios de Correos y Telégrafos constituyen una renta para el Estado. Lo menos que éste puede hacer es dotarlos debidamente, único modo de que el servicio sea eficaz y el ingreso más saneado e importante. Y no sólo—agrega—es escaso el personal en ambos Cuerpos; lo es también en el de carteros y por esto no hay manera de corregir ciertas deficiencias en el servicio, que soy el primero en apreciar. Por eso mismo se da el caso de que la correspondencia para el interior de Madrid, depositada en las estafetas, y la de los pueblos cercanos, tarde en llegar a su destino más de lo que debiera.

—¿Respecto a otros servicios, la Caja de Ahorros, por ejemplo? —La Caja de Ahorros—dice—rinde un servicio muy eficaz. En su funcionamiento, que es completamente normal, da al público cuantas facilidades son posibles y el reglamento permite. Y buena prueba es que las operaciones no se retrasan ni una hora más de lo debido, que las imposiciones van siendo cada día en mayor número. Esto—dice—demuestra la confianza del público, y ello me halaga mucho. Y como deseo que hasta que llegue el momento de implantar nuevos servicios y de mejorar los que se rinden hoy éstos se efectúen en las mejores condiciones posibles, yo agradeceré a todo aquel que advierta una deficiencia en cualquiera de ellos que me la denuncie, para corregirla en el acto, dentro de lo que la posibilidad permita.

—En cuanto a personal, ¿qué suerte correrán, por lo que respecta al punto de destinos, los ascendidos a oficiales pocos días ha? —Eran—nos dice—aspirantes ingresados en tiempo de la Dictadura, que venían prestando servicios de oficiales. No se ha hecho sino legalizarlos o convalidarlos, por derecho que tenían, su situación, y respecto a sus destinos, la inmensa mayoría irán a servirlos en provincias.

Parece ser que en algunos oficiales se advierte el afán de una justa reivindicación... Nos referimos a funcionarios que ingresaron en el Cuerpo hace más de nueve años, con 3.000 pesetas, y con ellas siguen, sin esperanza de ascender. En cambio, hay auxiliares femeninos, ingresados muy posteriormente, que cobran 4.000 pesetas.

Y el señor Martínez Barrios se adelanta a contestar: —Al designarme el Gobierno de la República para este puesto he encontrado esa anomalía, o mejor dicho, esa irritante desigualdad. El solo hecho de que el ministro se haya enterado de ella ha de ser una garantía para los perjudicados de que se remediará, como algunas otras.

Por último, nos permitimos llamar la atención del ministro acerca de lo que, según nos informan, está ocurriendo a algunos oficiales terceros, excedentes hasta ahora, muchos con familias constituidas, y con 4; duros por todo haber, que al solicitar el reintegro están siendo destinados a provincias con lo que se les crea un pavoroso problema económico, irresoluble, a menos que se vuelva del criterio—no justo, esta es la verdad—de destinar invariablemente todos esos oficiales a provincias.

El señor Martínez Barrios acaso vea la manera de hermanar la letra de la ley con su deseo de no perjudicar a dichos funcionarios, atendiendo siempre a la conveniencia del servicio y a lo que es de justicia.

### ECOS DE LA PROVINCIA

## Coca

De exámenes. Tenemos noticias de haber terminado la carrera de Derecho con notas de sobresaliente el hijo del competente secretario de este Ayuntamiento don José González Casanova, y la de Veterinaria el joven Eustasio Amores de Nicolás, hijo del veterinario de esta villa don León Amores.

También el estudiante de Medicina Alejandro de Apellániz, hijo de nuestro buen amigo don José, médico de esta localidad, ha aprobado las asignaturas de este año con notas de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

21-6-931.

## Pajares de Pedraza

El tiempo y el campo

A consecuencia de la pertinaz y excesiva sequía y del pródigo incesante e importuno que reina todos los días, la cosecha actual se está echando encima «a pasos agigantados».

El terreno estuoso, a causa del vulturo y de la acentuada escasez del preciado y benéfico líquido, no puede por más tiempo «alimentar» o suministrar todos los elementos nutritivos que necesitan las plantas (cereales y leguminosas), para su perfecto y total desarrollo.

Si las nubes (con premura) efundieran el deseado líquido, aún no sería tarde para la salvación de algunos cereales.

Los sufridos y laboriosos obreros del agro, se muestran algo disgustados y taciturnos, porque la cosecha pingüe que se presentaba se va a malograr si no llueve en breve.

¡Agua Dios, para los campos!

CORRESPONSAL

20-6-931.

## Saldaña de Ayllón

De días

El día 22 del actual celebra la fiesta de su cumpleaños el niño Albano Vázquez, y el día 24, don Juan Vázquez, juez municipal de este pueblo.

Felicidades.

De recolección

Están dando principio con toda animación las faenas de la recolección de cebada, presentándose al parecer una regular cosecha; las horizontalizaban un buen aspecto una vez repuestas de los estragos de las heladas, pero ahora van echando de menos las beneficiosas lluvias que tan escasas vienen este año.

CORRESPONSAL

21-6-931.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una apuesta interesante

Un inglés y un norteamericano se hallaban bebiendo alegremente en un bar. Con las copas de «whisky and

Suscripción al trimestre, 6 pts.

## BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

AGUAS SULFUROSAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS

De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, CARREROS BRONQUIALES

INHALACIONES, BAÑOS, DUCHAS, PULVERIZACIONES

Magnífico parque, a 600 metros de altura, clima seco, santísimo, precios económicos

ABIERTO EL 20 DE JUNIO A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

## BALNEARIO DE LIERGAMES (SANTANDER)

AGUAS LAS MAS EFICACES PARA PREVENIR Y CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

HOTEL DEL BALNEARIO CON AGUA CORRIENTE, BAÑOS, TELEFONO, TELEGRAFO, ETC.

## REPRESENTANTE

precisa importante casa de Barcelona, buen sueldo y comisión. Se exige fianza en papel Estado o metálica de veinte mil pesetas

Escribir número 456, Vergara, 11.—BARCELONA

ran, de comedia humorística, y puesta en escena con elegancia y gusto, por la Casa Gaumont, en sus selecciones «iris» e interpretado con acierto por Monty Bankh y Ruth Dooyer. La cinta, si no precisamente comedia, es una obra en la que por utilizarse toda clase de recursos y procedimientos para lograr los efectos cómicos, divierte grandemente al público en las seis breves partes de que se compone, que era lo que indudablemente su autor pretendía y nosotros le agradecemos, que no es poco saber ser breve y divertir a un público.

E. N. C.

### ECOS DE LA PROVINCIA

## Coca

De exámenes

Tenemos noticias de haber terminado la carrera de Derecho con notas de sobresaliente el hijo del competente secretario de este Ayuntamiento don José González Casanova, y la de Veterinaria el joven Eustasio Amores de Nicolás, hijo del veterinario de esta villa don León Amores.

También el estudiante de Medicina Alejandro de Apellániz, hijo de nuestro buen amigo don José, médico de esta localidad, ha aprobado las asignaturas de este año con notas de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

21-6-931.

## Pajares de Pedraza

El tiempo y el campo

A consecuencia de la pertinaz y excesiva sequía y del pródigo incesante e importuno que reina todos los días, la cosecha actual se está echando encima «a pasos agigantados».

El terreno estuoso, a causa del vulturo y de la acentuada escasez del preciado y benéfico líquido, no puede por más tiempo «alimentar» o suministrar todos los elementos nutritivos que necesitan las plantas (cereales y leguminosas), para su perfecto y total desarrollo.

Si las nubes (con premura) efundieran el deseado líquido, aún no sería tarde para la salvación de algunos cereales.

Los sufridos y laboriosos obreros del agro, se muestran algo disgustados y taciturnos, porque la cosecha pingüe que se presentaba se va a malograr si no llueve en breve.

¡Agua Dios, para los campos!

CORRESPONSAL

20-6-931.

## Saldaña de Ayllón

De días

El día 22 del actual celebra la fiesta de su cumpleaños el niño Albano Vázquez, y el día 24, don Juan Vázquez, juez municipal de este pueblo.

Felicidades.

De recolección

Están dando principio con toda animación las faenas de la recolección de cebada, presentándose al parecer una regular cosecha; las horizontalizaban un buen aspecto una vez repuestas de los estragos de las heladas, pero ahora van echando de menos las beneficiosas lluvias que tan escasas vienen este año.

CORRESPONSAL

21-6-931.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una apuesta interesante

Un inglés y un norteamericano se hallaban bebiendo alegremente en un bar. Con las copas de «whisky and

Suscripción al trimestre, 6 pts.

## BALNEARIO DE LEDEMA (SALAMANCA) GRAN HOTEL

Completamente reformado

Rumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Informes: Dirigirse al administrador del Balneario.

## BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

AGUAS SULFUROSAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS

De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, CARREROS BRONQUIALES

INHALACIONES, BAÑOS, DUCHAS, PULVERIZACIONES

Magnífico parque, a 600 metros de altura, clima seco, santísimo, precios económicos

ABIERTO EL 20 DE JUNIO A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

## BALNEARIO DE LIERGAMES (SANTANDER)

AGUAS LAS MAS EFICACES PARA PREVENIR Y CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

HOTEL DEL BALNEARIO CON AGUA CORRIENTE, BAÑOS, TELEFONO, TELEGRAFO, ETC.

# CALISAY



EN TODAS LAS MESAS CALISAY LICOR TONICO, EXQUISITO Y UNICO, DE NOBLE ABOLENO Y JUTIL PALADAR

OTRAS DELICIASAS CREACIONES DE LAS DESTILERIAS MOLLFULLEDA

CREMAS DE CACAO, CAFÉ-MENTA-NARANJA, ANISETE, PEPERMINT, CURAÇAO ROUGE, DULCE Y TRIPLE SECO, KUMMEL

ARENYS DE MAR BARCELONA

Único en su estilo de producción nacional.

REPRESENTANTE: M. Pueyo Alastruey

Piazuela de Santa Eulalia, 10, principal.—SEGOVIA